

ная нравственная дилемма. Интересная логика...

Но ещё более интересно, что запретительный суд наших законодателей возвращает год от года. Почему-то они уверены, что табличка «По газонам не ходить» решает в нашем обществе все проблемы. При этом очень любят ссыпаться на зарубежный опыт. Мол, вот в США запрещено употреблять спиртные напитки в общественных местах, и посмотрите, как они там все хорошо выглядят! Давайте-ка и мы попробуем...

Только вот забывается при этом, что в тех же Штатах запрет является только одним из инструментов исполнения закона, и далеко не главным. Гораздо больше внимания уделяется воспитанию в обществе соответствующего отношения к проблеме. А уж запрет – это финальная стадия. У нас же, как всегда, особый путь. Мы начинаем с «не пускать!», а только потом вспоминаем, что есть другие варианты. Например (как это сделано в некоторых странах Западной Европы), выделять государственные субсидии и правительственные гранты тем предприятиям, которые перепрофилируют производство на выпуск безалкогольной продукции. Или выплачивать повышенные стипендии непьющим студентам. Может быть, в этом случае и возрастной ценз будет не нужен?

М. КОЛКЕР

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДОШКОЛЬНИКОВ

### Я б в пожарные пошел...

Ни для кого не секрет, что сложившаяся социальная и экологическая обстановка вызывает беспокойство у людей всей планеты. Особую тревогу мы испытываем за самых беззащитных граждан – маленьких детей. Задача взрослых состоит не только в том, чтобы оберегать и защищать ребёнка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями.

Небходимо выделить такие правила поведения, которые дети должны выполнять неукоснительно, так как от этого зависят их здоровье и безопасность. Их следует подробно разъяснить детям, а затем следить за их выполнением.

Но безопасность – это не просто сумма усвоенных знаний, а умение правильно себя вести в различных ситуациях. Кроме того, дети могут оказаться в неизвестной ситуации на улице, дома, поэтому главная задача взрослых – стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности.

В связи с этим и в рамках дня открытых дверей, посвящённого 83-й годовщине образования системы гражданской обороны, 9 октября была проведена экскурсия для воспитанников детского сада № 10 исполняющим обязанности начальника караула пожарной части № 19 города Сасово Николаем Николаевичем Игнатовым.

Она началась с контрольно-пропускного пункта, около которого собрались ра-

ботники пожарной части. Самое интересное для детей – пожарное оборудование, амуниция и машины.

После осмотра машин – учебная боевая тревога. Наши дети очень впечатлились увиденным и стояли заворожённые.

В конце экскурсии было показано обмундирование пожарного.

На следующий день после экскурсии даже девочки захотели стать пожарными.

За жизнь и здоровье детей ответственны взрослые, а в первую очередь – родители. Поэтому в нашем детском саду большое внимание уделяется работе именно с ними.

Т. КОСТИНА,  
воспитатель, педагог-психолог  
детского сада № 10

— Мама, я все съел!  
— Вот поэтому, сынок,  
мы и хотим, чтобы ты  
уже жил отдельно.

АНЕКДОТ  
ДНЯ

## ОМ, ЧЕМ СТАРОЙ РАЙСКОЙ ПТИЦЕЙ.